

太钢型材厂

多措并举开展节能减排工作

本报讯(通讯员 冯秀娟)为进一步促进绿色发展,巩固绿色低碳建设,太钢型材厂近日结合该厂实际,从节能宣传、节能项目以及节能生产工艺等方面深入推进各项节能工作。

一是提高全员节能意识,做好节能宣传工作。组织全员学习中国宝武中央研究院专家讲解的关于“碳管理、减碳路径”环保知识;传达“关于加强照明节能管理消除‘灯亮亮’问题的通知”,引导全员建

立并养成“随手关灯”“出门关空调”“规定时间内停机关风机”等节能习惯,带动全员行动起来,争做节能减排的推动者和践行者。二是强化节能环保项目,切实做到节能降耗。结合该厂实际建立均热炉节能改造项目,通过调节流量计量的空煤比控制能源消耗;为新炉窑配置残氧量及烟气温度显示仪表,更利于燃气消耗的控制;通过烟气余热加热冷空气,提高燃气的燃烧状

态,进一步节约能源。通过班组间新酸消耗量交接班统计,计算班组吨钢酸耗进行竞赛,减少硫酸的消耗,降低盐离子的排放量。三是改善钢种工艺路线,降低现场能源消耗。合理推进轧材工序的生产节奏,在钢坯本身保持标准温度时装入退火炉内,调整退火坯料生产工艺由装炉起升工艺温度,减少煤气的升温曲线,大大缩短煤气升温燃烧时间,降低煤气能源消耗量。



太钢加工厂落锤作业区以“质量月”活动为契机,聚焦废旧物资管理,提升职工质量改进意识和服务意识,开展了宣传教育活动。设立废旧物资不合格品展示台,以生动直观的形式,引导职工真正做到严要求、严把关,缩短了销售周期,带动了销售价格的提升。 李鹏 摄

做一名优秀的
设备管理人员

王岳山



设备管理对一个企业的生产有着重要的影响。设备故障的出现,会影响企业的生产效率,甚至会给企业带来无法估量的经济损失。

那么,如何成为一名优秀的设备管理人员?首先在检修设备时需要具备认真求实的态度,需要做到细致认真和精益求精,不可马虎大意,否则可能会使得设备在检修后发生故障,从而给企业的生产效益造成比较严重的损失。其次需要具备良好的专业知识和管理经验。作为一名优秀的设备管理人员,必须要充分掌握企业设备的专业技术理论知识,并需要具备优秀的管理经验,同时还要不断培养自身学习专业知识以及对管理经验加以总结的能力。再次要拥有对设备进行现场管理的能力,需要对设备运行的情况进行实时巡回检查,并对设备开展定期的查验,能将设备出现的各种问题及时反映给相关部门人员。最后还能及时找寻设备故障根源,确保设备正常运行,并能通过反复检查、多次实践将设备中长久存在的某些故障彻底加以解决,确保设备的正常运行。

总而言之,作为一名优秀的设备管理人员,必须不断充实自己,努力学习企业设备技术专业知识和持续提升对设备管理的能力,保持对设备管理工作足够的热忱,为企业作出自己应有的贡献。

太钢东山矿

“框”出美如画高效率现场

本报讯(通讯员 高爱忠)三季度以来,太钢东山矿以极致效率为抓手,以做“框”为手段,通过设定目标之框,建立管理之框,实施现场之框,持续强化5S管理,推动“三治四化”工作向纵深发展。

该矿坚持目标导向和结果导向,将打造美如画的工作场所作为全年的工作目标,结合“优级区域创建”工作和“金牛作业区创建”工作实际,三季度设定了1个金牛级作业区和1个银牛的目标“大框”和22个优级区域创建的目标“小框”,并深入开展“区域创优”竞赛活动,科学设定竞赛标准、评分标准,让每一名职工和现场管理人员都清楚什么程度就是达标,我应该干什么。“区域创优”竞赛活动还纳入了矿部经营责任制考核,倒逼领导干部

紧起来,职工群众动起来。

该矿按照公司“对标找差、把控源头、精准提升、创星争牛”等工作的要求,成立了以矿长为组长,包括安全、环保绿化、能源物资等专业小组的“5S现场管理推进工作组”,通过与尖山铁矿、焦化厂等单位对标,重新修订了《东山矿安全5S改善提案实施细则》《东山矿危险废物规范化管理办法》等规章制度,以制度之“框”规范职工行为,并明确分工,落实责任,设定时间节点,从源头抓起,将现场管理工作通过清单、维保修APP等层层下派到人头,力促职工主动履职。同时,该矿以作业区为单元建立“问题库”,随时通过“东山矿5S”“厂容”等微信群以及“周报”公示问题整改情况,奖优罚劣,以管理之

“框”激发职工参与现场改进的积极性和创造性。

此外,该矿围绕“整齐、美观、高效、安全”的工作方针,对现场展开全方位的加“框”美化行动。一方面将各种宣传海报加装不同类型的边框,将一张张警示标语、宣传画增加各种颜色的边框,让现场变得更加整洁、美丽。一方面在工具柜、抽屉等空间根据实际需要做成隔断,在消防器材、工具等物品周边画出定制框,实现备件、材料定置有序,标识清晰,方便取用。以“框”为媒,推动现场管理水平的提升。

目前,管带机、回转窑等作业区的工作现场改善效果明显,职工的“三有”指数显著提升,进一步为企业的高质量发展夯实了基础。



近日,太钢代县矿业公司进一步强化全员质量意识,将精细操作理念渗透到每一个岗位、每一步操作,以打造高品质球团矿为目标,围绕太钢集团“三品”战略要求积极对标挖潜,全力满足用户需求。图为计量检验室员工正在精细操作,对矿粉品位及粒度等进行严格检验。

刘艳云 摄